МКОУ Большеничкинская СОШ №5

Положение принято на заседании педагогического Совета образовательного учреждения МКОУ Большеничкинская СОШ № 5 Протокол № 3 от 2018 г. «30» 08

«Утверждаю» директор школы П.И.Лазарев

# ПОЛОЖЕНИЕ о школьном (ученическом) самоуправлении

Школьное самоуправление — это режим протекания совместной и самостоятельной жизни, в которой каждый ученик может определить свое место и реализовать свои способности и возможности.

Школьное самоуправление предусматривает вовлечение всех учащихся в управление школьными делами, создание работоспособных органов коллектива, наделенных постепенно расширяющими правами и обязанностями, формирование у школьников отношений товарищеской взаимозависимости и организаторских качеств; приобщение ученического коллектива и каждого школьника к организации своей жизни и деятельности, к самовоспитанию.

Ученическое самоуправление требует обязательного взаимодействия детей и педагогов.

Смысл ученического самоуправления заключается в обучении всех детей основам демократических отношений в обществе, в обучении их управлять собой, своей жизнью в коллективе.

Самоуправление - структура отношений, одна из форм управления коллективом, деятельностью, развитием, когда предпочтение отдается демократическому, свободному, стимулирующему типу взаимоотношений.

Школьное самоуправление - самодеятельность учащихся в проявлении инициативы, принятии решения и его реализации в интересах ученического коллектива.

### Основные цели:

Формирование гражданско-патриотического сознания развитие чувства сопричастности судьбами Отечества, формирование нравственной позиции;

Развитие познавательных интересов, потребности в познании культурно-исторических ценностей, развитие творческой активности.

## Основные задачи:

Актуализация интереса учащихся к вопросам развития демократической системы Создание условий для реализации творческого потенциала учащихся Выявление и поддержка школьников с активной жизненной позицией.

# Основные направления деятельности:

Культура Спорт Образование Информация Порядок Труд Природа

#### 2. Органы ученического самоуправления и порядок их формирования.

Органом ученического самоуправления является Школьная президентская республика. Президентский Совет формируется ежегодно из числа лидеров классов и действует в течение учебного года. В каждом классном коллективе (с 5-го по 11 классы) учащиеся делятся на группы по направлениям и руководители групп делегируются в Президентский совет (ПС). ПС в свою очередь делится на Комитеты по направлениям, в каждом из них есть представитель класса.

В начальной школе (с 1-го по 4 классы) действует детская общественная организация «Доброград», президент которого также входит в состав ПС. Главы комитетов 1 раз в две недели отчитываются о проделанной работе на заседании Президентского совета. Ведомства: «Культура» организация праздников, КВНов, конкурсов. «Спорт» организация спортивных соревнований. «Образование» заполнение «Экрана успеваемости», учет качества успеваемости, участие в олимпиадах. «Информация». Оформление стендов, объявлений, статей в газету. «Порядок». Организация дежурства в школе, в классах. «Труд». Организация субботников, операций «Уют». «Забота». Шефская помощь, вожатская деятельность организация операций «Милосердие». Обеспечивает деятельность ПС заместитель директора по воспитательной работе. Подготовка и проведение выборов Президента школьной президентской республики, обеспечение реализации и защита избирательных прав учащихся возлагаются на избирательную комиссию школы (далее по тексту - ИКШ), формируемую из учеников 9-11 классов и куратора школьного самоуправления являющегося секретарем комиссии. Избирательная комиссия школы должна состоять не более чем из 15, и не менее чем из 4 членов комиссии с правом решающего голоса: По одному члену избирательной комиссии школы избираются из числа представителей 9-11 классов школы. Кандидатуры в состав избирательной комиссии школы предлагаются учениками каждого класса в порядке самовыдвижения. По каждой кандидатуре проводится открытое голосование среди учеников соответствующего класса. В состав избирательной комиссии школы включаются ученики, набравшие большинство голосов по отношению к другим кандидатам. Одного члена избирательной комиссии школы с правом решающего голоса-куратора школьного самоуправления назначает администрация школы. Организацию и проведение выборов членов избирательной комиссии школы в каждом старшем классе обеспечивает куратор школьного самоуправления. Ученики класса, вошедшие в состав избирательной комиссии школы, не имеют права выдвигать свои кандидатуры для избрания Президентом школьной президентской республики. Избирательная комиссия школы должна быть сформирована не позднее 20 сентября, Президентский Совет должен быть сформирован не позднее 1 октября . Решения ПС школы принимаются простым большинством голосов. По решению ПС школы в его состав могут входить учащиеся и представители администрации школы. Такие члены Совета обладают правом совещательного голоса. По решению ПС для подготовки и проведения отдельных мероприятий и реализации работы по определенным направлениям деятельности ПС школы могут создаваться инициативные группы. Руководит деятельностью ПС школы Президент школьной президентской республики.